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ΣΗΜΕΙΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗΣ 

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ,  

 ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ 

 ΚΑΘΗΓΗΤΗ κ. ΠΡΟΚΟΠΗ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ 

ΣΤΗ 17η ΣΥΝΟΔΟ ΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ  

ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ 
 
 
«Ι. Τα τελευταία τρία περίπου χρόνια η Κυβέρνηση Καραμανλή επένδυσε και 

εξακολουθεί να επενδύει, με όραμα και συνέπεια, στην ουσιαστική προώθηση της 

περιφερειακής και, κατ’ επέκταση, της τοπικής ανάπτυξης. Η αναπτυξιακή δυναμική 

της αποκέντρωσης και η στήριξη και ενίσχυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης υπό 

όρους σεβασμού της αυτοτέλειάς της αποτελούν αναγκαίους όρους για την 

ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής και, τελικά, για την αναβάθμιση της ποιότητας 

ζωής του πολίτη, ιδίως ενόψει του Δ΄ Κ.Π.Σ., το οποίο προορίζεται, σε μεγάλο 

βαθμό, για τη βελτίωση και τη διευκόλυνση της ζωής των κατοίκων της Περιφέρειας. 

Άλλωστε, πάνω από το 82% των πόρων του Δ΄ Κ.Π.Σ., δηλαδή πάνω από 16,8 

δις ευρώ, κατευθύνονται στην Περιφέρεια. Στο ποσό αυτό πρέπει να προστεθούν 

και οι πόροι για την αγροτική ανάπτυξη και την αλιεία, που διαμορφώνουν τη 

συνολική κοινοτική συμμετοχή στα 24,4 δις ευρώ ενώ, μαζί με την εθνική 

συμμετοχή, το ποσό ανέρχεται στα 36,4 δις ευρώ. Και οι πόροι αυτοί διοχετεύονται 
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στο να καλυφθεί το χαμένο έδαφος και οι αβελτηρίες της προηγούμενης δεκαετίας, με 

την εκτέλεση έργων πνοής σε όλη τη Χώρα.  

Οι συντονισμένες και συστηματικές προσπάθειες που έγιναν από τον Μάρτιο 

του 2004 και επέκεινα δείχνουν ότι η πορεία της περιφερειακής μας ανάπτυξης 

εξελίσσεται πλέον ομαλά και ικανοποιητικά. Γιατί τον Μάρτιο του 2004, όταν 

δηλαδή τα Π.Ε.Π. είχαν ξεπεράσει το μέσο της εξέλιξής τους, ο μέσος όρος 

απορροφητικότητάς τους ήταν μόλις 15,6%. Και μέσα σε  λιγότερο από 3 χρόνια, 

στο τέλος του 2006, ο μέσος όρος απορροφητικότητας ξεπέρασε, μετά από 

συντονισμένες προσπάθειες, το 58,28%. Αυτό σημαίνει ότι κατά το χρονικό 

διάστημα της Νέας Διακυβέρνησης σχεδόν τετραπλασιάσθηκαν τα ποσοστά 

απορρόφησης σε σχέση με τις «επιδόσεις» της προηγούμενης Κυβέρνησης! 

 Και η 4η Προγραμματική περίοδος 2007-2013 θα εξελιχθεί ακόμη καλύτερα, 

αφού, για πρώτη φορά, εκπονήθηκε Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς 

(Ε.Σ.Π.Α.), το οποίο θέτει το αντίστοιχο πλαίσιο των στρατηγικών στόχων και 

προτεραιοτήτων μας για την προώθηση της περιφερειακής ανάπτυξης στη Χώρα μας 

τα επόμενα χρόνια.  

  
ΙΙ. Π.Ε.Π. Ιονίων Νήσων  
 
 Η θετική αυτή πορεία αντικατοπτρίζεται και στα ειδικότερα μεγέθη του 

Π.Ε.Π. Ιονίων Νήσων: Ο συνολικός προϋπολογισμός του ανέρχεται σε  336 εκ. 

ευρώ από 326 εκ. που ήταν αρχικά, ιδίως λόγω της αύξησης από την ειδική 

ενίσχυση των νησιών. Τον Μάρτιο του 2004 - όταν το Πρόγραμμα είχε υπερβεί το 

ήμισυ της διάρκειάς του, λειτουργούσε δηλαδή ήδη 4 χρόνια - το ποσοστό 

απορρόφησης ήταν μόλις 13,94%. Σήμερα, μετά τις εύστοχες αναθεωρήσεις που 

προωθήθηκαν και την επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών, το ποσοστό 

απορρόφησης ξεπέρασε το 54,83%. Δηλαδή, μέσα σε περίπου τρία χρόνια (από το 

2004 ως σήμερα) το ποσοστό απορρόφησης παρουσιάζει αύξηση σχεδόν 

τετραπλάσια απ’ ό,τι τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια λειτουργίας του Π.Ε.Π. 

 Ειδικότερα στο Π.Ε.Π. Ιονίων Νήσων, πάνω από το 57% των έργων 

εντάχθηκαν μετά τον Μάρτιο του 2004. Σημειώνεται ότι τον Μάρτιο του 2004, 

μετά από 50 μήνες λειτουργίας του προγράμματος, τα ενταγμένα έργα ήταν 287, 

ενώ σήμερα, μετά από 35 μήνες δικής μας ευθύνης για τη λειτουργία του, 

υπερβαίνουν τα 681, δηλαδή υπερδιπλασιάσθηκαν. Και πρόκειται για έργα που 
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συμβάλλουν ουσιαστικά στη διευκόλυνση της καθημερινότητας των πολιτών της 

Περιφέρειας. Αναφέρονται ενδεικτικά: 

 Τα 169 έργα οδοποιίας (μεταξύ των οποίων τα έργα στην Παλαιοκαστρίτσα 

της Κέρκυρας ύψους 6,4 εκ. ευρώ), τα 105 από τα οποία εντάχθηκαν μετά τον 

Μάρτιο του 2004.  

 Τα 23 λιμενικά έργα, τα 14 από τα οποία εντάχθηκαν μετά τον Μάρτιο του 

2004 (π.χ. βελτίωση στο λιμάνι «Αυλάκια» Οθωνών στην Κέρκυρα, καταφύγιο 

τουριστικών σκαφών Σπηλιάς προϋπολογισμού 8,5 εκ ευρώ και προβλήτα 

κρουαζιεροπλοίων Αργοστολίου προϋπολογισμού 7,43 εκ. ευρώ).  

 Τα 44 έργα για την πολιτιστική ανάπτυξη της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 

τα 25 από τα οποία εντάχθηκαν μετά τον Μάρτιο του 2004 (π.χ. αναβάθμιση του 

ιστορικού κέντρου της Κέρκυρας, Θέατρο Ζακύνθου, προϋπολογισμού 5,5 εκ. ευρώ).  

 Τα 125 έργα για την αγροτική ανάπτυξη της περιοχής, 73 από τα οποία 

εντάχθηκαν μετά τον Μάρτιο του 2004 (π.χ. αρδευτικό έργο Αγίας Ειρήνης 

Κεφαλονιάς) .  

 Τα 26 έργα για την αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες, 

19 (π.χ. νέο νοσοκομείο Ζακύνθου, προϋπολογισμού 21,91 εκ. ευρώ), από τα οποία 

εντάχθηκαν μετά τον Μάρτιο του 2004.  

 Τα 113 έργα για τη βελτίωση των υπηρεσιών πρόνοιας, 73 από τα οποία 

εντάχθηκαν μετά τον Μάρτιο του 2004 (ιδίως η κάλυψη των προγραμμάτων 

«Βοήθεια στο Σπίτι»).  

 
ΙΙΙ. Αναπτυξιακό Πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ» 
 
 Σημαντική αναπτυξιακή προοπτική όμως εγγυάται για τις τοπικές κοινωνίες 

και το πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ». 

1. Το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ» δίνει για 5 χρόνια διπλάσιους 

πόρους απ’ ό,τι έδινε το ΕΠΤΑ για 7 χρόνια (3,5 δις ευρώ έναντι 1,7 δις ευρώ και 

μάλιστα για λιγότερα χρόνια), οι οποίοι κατανέμονται με κριτήρια διαφανή και 

αντικειμενικά. που προσδιορίζονται κατά βάση από τις τοπικές ιδιαιτερότητες, 

όπως είναι η νησιωτικότητα, ο τυχόν ορεινός χαρακτήρας, η επισκεψιμότητα 

κλπ. Άλλωστε, η ροή των χρηματοδοτήσεων βρίσκεται, για πρώτη φορά, στην 

ιστοσελίδα του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α., έτσι ώστε κάθε ενδιαφερόμενος να έχει πρόσβαση 

στα στοιχεία αυτά, ανά πάσα στιγμή. Αντίθετα, το ΕΠΤΑ (1998-2004) είναι 
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γνωστό για την αδιαφάνειά του και τον επιλεκτικό τρόπο με τον οποίο γίνονταν 

οι χρηματοδοτήσεις. Είναι γνωστές, άλλωστε, οι «διορθωτικές επεμβάσεις» - 

γνωστές και ως - που πραγματοποιούνταν μετά την αρχική κατανομή, προς 

περαιτέρω πριμοδότηση «ημετέρων» και οι οποίες, για την Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων, έφθασαν σε ποσοστό αλλοίωσης  της τάξεως του 30,22%!!! 

 
2. Αλλά και όσον αφορά  τη σύγκριση των δύο προγραμμάτων από οικονομικής 

και αναπτυξιακής απόψεως, τα στοιχεία είναι συντριπτικά υπέρ του Προγράμματος 

«ΘΗΣΕΑΣ», όπως προκύπτει από τα παρακάτω: 

 Το Πρόγραμμα Ε.Π.Τ.Α. έδινε στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συνολικά (για 

δημοτικά και διαδημοτικά έργα) 54,6 εκ. ευρώ περίπου για 7 χρόνια, τη στιγμή που 

το Πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ» τη χρηματοδοτεί, για 5 χρόνια, με πάνω από 107,5 εκ. 

ευρώ, δηλαδή παρατηρείται διπλασιασμός των πόρων και μάλιστα για 

μικρότερο χρονικό διάστημα. Αν στο ποσό αυτό προστεθούν και οι πόροι από τις 

συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα (ν. 3389/2005), είναι αυτονόητο ότι οι 

αναπτυξιακοί πόροι της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων πολλαπλασιάζονται. Επίσης, στο 

Πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ», σ’ επίπεδο Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, έχουν προενταχθεί 

626 έργα, προϋπολογισμού 93,1 εκ. ευρώ, από τα οποία έχουν ενταχθεί οριστικά 215 

έργα, ύψους 32,5 εκ. ευρώ. Όσον αφορά τα διαδημοτικά έργα, αυτά ανέρχονται σε 

23 προενταγμένα, ύψους 3,768 εκ. ευρώ, από τα οποία τα 9, ύψους1,181 εκ. ευρώ, 

έχουν ενταχθεί οριστικά. Μάλιστα, ως σήμερα, έχουν ολοκληρωθεί 37 έργα.  

 Για τους μικρούς Δήμους, που δεν έχουν την αναγκαία τεχνογνωσία και το 

εξειδικευμένο προσωπικό για να στηρίξουν τα έργα τους, διατίθενται σε κάθε 

Περιφέρεια μηχανικοί και στελεχιακό δυναμικό. Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων  

έχουν παραχωρηθεί 8 μηχανικοί για την υποστήριξη του Προγράμματος.  

 Ειδικότερα, ο νομός Κερκύρας δικαιούται από το Πρόγραμμα 

«ΘΗΣΕΑΣ» 32,8 εκ. ευρώ, ενώ από το «ΕΠΤΑ» είχε πάρει μόλις 14,69 εκ. ευρώ, 

δηλαδή οι αναπτυξιακοί του πόροι υπερδιπλασιάσθηκαν!! Έχει ήδη προεντάξει 

247 έργα ύψους 32,12 εκ. ευρώ, ενώ τα οριστικά ενταγμένα έργα είναι 81. Όσον 

αφορά τα διαδημοτικά έργα, αυτά ανέρχονται σε 7, ύψους 744.000 ευρώ, από τα 

οποία τα 4, ύψους 466.000 ευρώ, έχουν ενταχθεί οριστικά.  

 Αλλά και όσον αφορά τον Δήμο Κερκυραίων η σύγκριση είναι 

αποκαλυπτική: Το Πρόγραμμα «ΕΠΤΑ» τον χρηματοδότησε για 7 χρόνια με το 

ποσό των 3,16 εκ. ευρώ, ενώ από το Πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ» ο Δήμος Κερκυραίων 
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παίρνει 6,61 εκ. ευρώ για 5 χρόνια. Παίρνει δηλαδή υπερδιπλάσιους πόρους για 

μικρότερο χρονικό διάστημα. Επίσης έχει προεντάξει 10 έργα, ύψους 6,61 εκ. ευρώ, 

από τα οποία έχουν ενταχθεί οριστικά τα 3 ύψους 2,47 εκ. ευρώ.  

 
ΙV. Συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα 
 

Στο πλαίσιο της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων έχουν δοθεί 6 εγκρίσεις σε 6 

ΟΤΑ, συνολικού ύψους 566.000 ευρώ. Μεταξύ αυτών και ο Δ. Παρελίων, ο Δήμος 

Κερκυραίων για την κατασκευή υπόγειου σταθμού αυτοκινήτων, καθώς και ο Δήμος 

Παξών Κέρκυρας για την αξιοποίηση της περιουσίας του.  

 
V. Οικονομικά Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης – Προσωπικό Ν.Α. 
 

Επειδή αναπτυξιακή προοπτική δεν μπορεί να υπάρξει χωρίς οικονομική 

αυτοδυναμία, φροντίσαμε ήδη για τη διασφάλιση, σε μεγάλο βαθμό, της οικονομικής 

αυτοτέλειας και των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, ιδίως με τον ν. 3345/2005. Στο 

πλαίσιο αυτό απαλλάχθηκε η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση από την τροχοπέδη των 

προνοιακών επιδομάτων, που το 2004 αντιπροσώπευαν το 79% των Κεντρικών 

Αυτοτελών Πόρων της, της εξασφαλίσθηκαν, για πρώτη φορά, σταθεροί, 

θεσμοθετημένοι και δυναμικοί πόροι, υπερτριπλάσιοι σε σχέση με το 2004, 

εκσυγχρονίσθηκε το πλαίσιο της χρηματοδότησής της με την καθιέρωση 

αντικειμενικών κριτηρίων, προσανατολισμένων στις τοπικές ιδιαιτερότητες. Μεταξύ 

2004 και 2006 οι πόροι της Ν.Α. υπερτριπλασιάσθηκαν, ενώ το 2007 επέρχεται 

περαιτέρω αύξηση της τάξεως του 15%. Συνολικά, ο προϋπολογισμός του 2007, 

μαζί με τους πόρους που άμεσα εισπράττει η Ν.Α., δίνουν τετραπλάσια και 

παραπάνω έσοδα σε σχέση με τον προϋπολογισμό και τα έσοδα του 2004.  

 Προϋπολογισμός 2004: 109.000.000 ευρώ.  

 Προϋπολογισμός 2007: 403.000.000 ευρώ + πάνω από 100 εκ. ευρώ από 

την απευθείας είσπραξη των τελών και προστίμων της αρμοδιότητάς της, 

που δόθηκαν στη Ν.Α., ως νέοι πόροι, επί των ημερών μας.  

Αυτό, σε τελική ανάλυση, σημαίνει πολύ περισσότερους πόρους για αναπτυξιακές 

επενδύσεις. Γιατί θα πρέπει να επισημανθεί ότι οι λειτουργικές δαπάνες από τα 104 

εκ. ευρώ περίπου που ήταν το 2005 έφθασαν στα 140 εκ. ευρώ το 2006 και 162 εκ. 

ευρώ στον προϋπολογισμό του 2007. Για έργα βελτίωσης και αποκατάστασης οδικού 

δικτύου δεν υπήρχε πρόβλεψη ως το 2005, οπότε και ψηφίσθηκε ο ν. 3345/2005.  
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Ειδικότερα: 

 Οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (Ν.Α. 

Ζακύνθου, Κέρκυρας, Κεφαλληνίας και Λευκάδας) είχαν πάρει από τους ΚΑΠ του 

2004, πριν από τον ν. 3345/2005, 3.118.855 ευρώ καθαρά (χωρίς τα προνοιακά, που 

αντιπροσώπευαν περίπου το 72% των πόρων τους!). Μετά τον ν. 3345/2005 το 

ποσό αυτό, για το 2006, γίνεται 13.492.600 ευρώ, δηλαδή αυξάνεται κατά τέσσερις 

και πλέον φορές! 

 Για παράδειγμα, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κέρκυρας πήρε από τους 

ΚΑΠ 2004 1.415.182 ευρώ καθαρά (5.571.000 – 4.155.818 προνοιακά). Δηλαδή 

πριν από τον ν. 3345/2005 το 75% των πόρων της Ν.Α. Κέρκυρας πήγαινε για τα 

προνοιακά και της έμενε το υπόλοιπο 25% για να καλύψει τις λειτουργικές δαπάνες 

της και να προχωρήσει σε έργα, αν και το ποσό αυτό μετά βίας επαρκούσε για τις 

τρέχουσες λειτουργικές ανάγκες της. 

Αντίθετα, το δε 2006, οπότε το νέο σύστημα χρηματοδότησης εφαρμόσθηκε 

σε ετήσια βάση, η Ν.Α. Κέρκυρας πήρε ως τακτική επιχορήγηση συνολικά  το ποσό 

των 4.929.796 ευρώ, δηλαδή σχεδόν 3,5 φορές περισσότερα  απ’ ότι το 2004!! Το 

δε 2007 θα υπάρξει περαιτέρω σημαντική αύξηση, η οποία θα της επιτρέψει να 

διευρύνει τις αναπτυξιακές παρεμβάσεις της στην περιοχή.  

 Επίσης η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση ενισχύθηκε σε στελεχιακό δυναμικό. 

Έτσι, το 2006, σε όλη τη Χώρα, εγκρίθηκαν 1.500 προσλήψεις τακτικού 

προσωπικού, οι οποίες έρχονται να καλύψουν κενά και ελλείψεις μίας ολόκληρης 

δεκαετίας. Σημειώνεται ότι πρόκειται για τον μεγαλύτερο αριθμό προσλήψεων 

τακτικού προσωπικού των τελευταίων ετών. Ειδικά για τη Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση Κέρκυρας εγκρίθηκαν 20 θέσεις. Η πλήρωση αυτών των θέσεων 

προχωρεί με γοργούς ρυθμούς, πάντοτε υπό τον έλεγχο του ΑΣΕΠ.  

 
VI. Ίσες ευκαιρίες σε άνδρες και γυναίκες  
 

 Το Πρόγραμμα «Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις υπέρ των γυναικών» του 

Ε.Π. «Απασχόληση και Επαγγελματική Κατάρτιση», με τελική δικαιούχο τη 

Γενική Γραμματεία Ισότητας, στηρίζει με δράσεις συμβουλευτικής άνεργες 

γυναίκες κάθε ηλικίας και τους εξασφαλίζει απασχόληση, αλλά διευκολύνει και το 

συνδυασμό επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής. Το Πρόγραμμα αφορά όλες τις 

Περιφέρειες της Χώρας και έχει συνολικό προϋπολογισμό 59 εκ. ευρώ, από τα 
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οποία τα 36 εκ. ευρώ διατίθενται για την εξεύρεση απασχόλησης σε 5.342 άνεργες 

γυναίκες μέσω του ΟΑΕΔ. 

Υπογραμμίζεται ότι ο προϋπολογισμός του προγράμματος αυξήθηκε κατά 6 

εκ. ευρώ για την επιδότηση μέσω του ΟΑΕΔ 666 επιπλέον άνεργων γυναικών 

προκειμένου να δημιουργήσουν τη δική τους επιχείρηση. Ειδικότερα: 

 Το Σχέδιο Δράσης «Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις υπέρ των γυναικών» 

της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων  απευθύνεται: 

• Σε 72 γυναίκες (60 άνεργες και 12 εργαζόμενες- οι εργαζόμενες είναι 

αυτοαπασχολούμενες και μέλη γυναικείων συνεταιρισμών).  

• Ο  συνολικός προϋπολογισμός  ανέρχεται σε  116.332 ευρώ.  

• Μέχρι σήμερα έχουν πληρωθεί οι τρεις (3) πρώτες δόσεις, που αντιστοιχούν 

στο 90% του προϋπολογισμού και σε ποσό ύψους 104.332 ευρώ.  

 Στο Σχέδιο Δράσης Συντονιστής Φορέας είναι η Νομαρχιακή Επιτροπή 

Λαϊκής Επιμόρφωσης (ΝΕΛΕ) Θεσπρωτίας και συμμετέχουν 4 εταίροι: Η 

Αναπτυξιακή Επιχείρηση Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Κέρκυρας, ο Δήμος 

Λευκάδας, η Αναπτυξιακή Επιχείρηση Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ζακύνθου 

(ΑΕΝΑΖ) και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κεφαλληνίας- Ιθάκης. 

  Παράλληλα, με τις δράσεις συμβουλευτικής, 54 άνεργες γυναίκες έχουν 

προωθηθεί στην απασχόληση και στην κατάρτιση μέσω των προγραμμάτων του 

ΟΑΕΔ ή άλλων προγραμμάτων, οι οποίες αντιστοιχούν στο 75% των ωφελούμενων 

του συγκεκριμένου προγράμματος.  

 Το έργο «ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΠΑΡΕΜΒΑΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ» του ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ του ΥΠΕΠΘ που εφαρμόζεται από το Κ.Ε.Θ.Ι., 

στοχεύει στην προώθηση της Ισότητας των Φύλων στο χώρο της Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης και της Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης για την αντιμετώπιση των 

κοινωνικών στερεοτύπων για τον ρόλο των δύο φύλων στη σχολική διαδικασία με 

Παρεμβατικά Προγράμματα από τις σχολικές μονάδες. Συγκεκριμένα στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχουν συμμετάσχει 85 σχολικές μονάδες και έχουν 

εκπαιδευθεί 150 εκπαιδευτικοί, γυναίκες άνδρες και άνδρες και 2.367 μαθητές και 

μαθήτριες. 
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VII. Λοιπές δράσεις ιδίως περιφερειακής ανάπτυξης  
 
Σε όλα τα παραπάνω θα πρέπει να προστεθούν και οι ακόλουθες δράσεις: 

 Ενεργοποιήθηκε η τουριστική προβολή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων  

με τη διάθεση 3,2 εκ. ευρώ για τον σκοπό αυτόν, η οποία είχε θετικά αποτελέσματα 

για την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής. Ειδικά για την Κέρκυρα, μόνο τα 

τελευταία δύο χρόνια, υπολογίζεται ότι η τουριστική κίνηση αυξήθηκε κατά πάνω 

από 5%. Σ’ αυτό συνέβαλε και η σημαντική αναβάθμιση των τουριστικών υποδομών 

της. Είναι ενδεικτικό ότι σχεδόν το 1/3 των έργων του Π.Ε.Π. Ιονίων Νήσων αφορά 

την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής. Παράλληλα, έχουν προωθηθεί και αναδειχθεί 

εναλλακτικές μορφές τουρισμού και ιδίως ο αγροτοτουρισμός. Μάλιστα, ενόψει του 

σχεδιασμού που έχει πραγματοποιηθεί για το Δ΄ Κ.Π.Σ., η Περιφέρεια έχει λάβει όλα 

τα αναγκαία μέτρα, ώστε να επιτευχθεί ο στρατηγικός της στόχος που είναι η 

καθιέρωση των Ιονίων Νήσων ως Διεθνούς Προορισμού Βιώσιμης Τουριστικής 

Ανάπτυξης.  

 Ιδρύθηκε Περιφερειακό Ινστιτούτο Επιμόρφωσης του Εθνικού 

Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων  με 

έδρα την Κέρκυρα.  

 Συστήθηκε το ΚΕΠ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 

 Προβλέφθηκε στον νέο Δημοτικό και Κοινοτικό Κώδικα (ν. 3463/2006) 

ότι είναι επιτρεπτή η επιχορήγηση από ΟΤΑ νησιωτικών περιοχών ανώνυμης 

εταιρείας ή ναυτικής εταιρείας του ν. 959/1979, που αυτοί έχουν συστήσει ή 

συμμετέχουν κατά πλειοψηφία στο εταιρικό της κεφάλαιο, για τη διεξαγωγή 

θαλασσίων συγκοινωνιών και μεταφορών, προκειμένου η Τοπική Αυτοδιοίκηση 

να συμβάλει στην καλύτερη εξυπηρέτηση των νησιών και, κατ’ επέκταση, στην 

άμβλυνση των όποιων προβλημάτων, ιδίως σε σχέση με τα νησιά που έχουν 

μικρότερη επισκεψιμότητα ή δυσκολότερη προσβασιμότητα.  

 Με τον νέο Υπαλληλικό Κώδικα (ν. 3258/2007), στο πλαίσιο των 

διευκολύνσεων που καθιερώνονται για τους δημόσιους υπαλλήλους, οι οποίοι 

υπηρετούν σε προβληματικές, άγονες και νησιωτικές περιοχές, προβλέπεται, μεταξύ 

άλλων, ότι κώλυμα εντοπιότητας δεν επιτρέπεται να θεσπισθεί για τους 

προϊσταμένους οργανικών μονάδων που υπηρετούν σε υπηρεσίες που βρίσκονται σε 



 9 

Δήμους ή Κοινότητες άγονων, προβληματικών ή νησιωτικών περιοχών με πληθυσμό 

μέχρι 3.100 κατοίκους.    

 «Εθνικό Δημοτολόγιο»: Έχει τεθεί σε πιλοτική εφαρμογή από 1.9.2006 

και αποσκοπεί στη συγκέντρωση, στο πλαίσιο ενός Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 

Συστήματος, των εγγραφών και μεταβολών των Ελλήνων δημοτών, οι οποίοι είναι 

εγγεγραμμένοι στα δημοτολόγια όλων των Δήμων και των Κοινοτήτων της Χώρας. 

Αυτό πρακτικά συνεπάγεται σημαντική απλούστευση στη συγκέντρωση 

δικαιολογητικών από τους πολίτες μέσω των Ο.Τ.Α. και των Κ.Ε.Π. Το νέο Εθνικό 

Δημοτολόγιο καλύπτει στην πιλοτική του εφαρμογή 32 ΟΤΑ της Χώρας, μεταξύ 

των οποίων και ο Δήμος Κορισσίων του νομού Κέρκυρας.  

 
VIII. Από τις παραπάνω ενδεικτικές δράσεις και πρωτοβουλίες που προωθήθηκαν 

αντιλαμβάνεται κανείς πόσο σημαντικά βήματα έχουν γίνει από την Κυβέρνηση 

Καραμανλή μέσα σε λιγότερο από τρία χρόνια για την Περιφέρεια. Βήματα ικανά ν’ 

αναβαθμίσουν την ποιότητα ζωής των τοπικών κοινωνιών και να βελτιώσουν 

ουσιαστικά την καθημερινότητα του πολίτη, ιδίως μέσω της ενίσχυσης των ΟΤΑ και 

της ανάδειξής τους σε καίριας σημασίας φορείς περιφερειακής ανάπτυξης».  

 
 

 ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 
 
 
 


